

Lestyan Pál mikrogazdasága

Nem tudom, tudta-e eddig Lestyan Pál, hogy neki mikrogazdasága van. Ő évtizedek óta csak állatokat tart a Táncsics utcái házában: lovakat, teheneket, malacokat, tyúkokat. Ezt a „mikrogazdaságot” látogatta meg Marc-André Solomin, Svájc magyarországi nagykövete Misur György társaságában.

A Nagykövet Úr szinte már hazajár Szarvasra, ezúttal éppen harmadik alkalommal töltött néhány órát a városban. Mostani úti célja elsősorban Dél-Békés két nagyvárosa, Békéscsaba és Gyula volt. Szívesen beszél arról, miért is jött.

– Svájc – bár nem tagja az Európai Uniónak – régóta szerződés kötött a gazdasági kapcsolatokról. Ez a szerződés minden uniós tagállamra érvényes, így automatikusan az utóbb csatlakozott tagállamokra is. Az Unió bővítése gazdasági haszonnal jár Svájc számára, de a szerződés azt is előírja, hogy a terhekből is vállalnia kell. A kelet-európai államok gazdaságát fogja a közeljövőben támogatni országunk. Magyarországra 90 millió eurót fordítunk. Ehhez a pénzhez pályázatok útján lehet hozzáférni. A programot készítettem elő látogatásaimmal. Megnézem, mire érdemes adni, keresem a partnereket, vizsgálom a régió prioritásait. Jól körülhatárolható szakterületeket fogunk támogatni: az oktatást, elsősorban a szakképzést; a kultúrát, a környezetvédelmet, az infrastruktúrát, az egészségügyet, a kis- és közepes vállalkozásokat.

Békéscsabán az Ipari Kamara egyik vezetőjével és több polgármesterével, valamint Veres József országgyűlési képviselővel tárgyaltam. Gyulán a Tesse-di Sámuel Főiskola Egészségügyi Intézetét látogattam meg, és megismerkedtem a fejlesztési terveivel. Találkoztam *Perjési Klára* polgármesterrel, aki máris három projektet mutatott be, amit erre a célra állítottak össze, pedig még ki sem írtuk a pályázatokat.

Solomin úr szavainak szárazságát oldotta a Lestyan Pál tolltötte kisüsti. Ezután látogatást tettünk a „mikrogazdaságban”, vagyis kimentünk az udvarra. Az első utunkba kerülő jószág egy szép cica volt, amely gyanakodva figyelte ezt a sokadalmat. Ezután azonban komolyra fordult a dolog. Az első istállóban három robusztus igavonó állatot (lovat) csodálhattak meg a látogatók. Egykor a kocsi húzták, a TÜZÉP-ről szállí-

tották a tüzelőt a házakhoz, ma már jobbára pihengetnek, vagy a mezőgazdaságban dolgoznak. A következő istállóban három tehén álldogál békésen, és ropogtatja a takarmányt.

– Kettő néhány napja ellet meg, a bocik még gyengék, ezért megágyaztam nekik a szalmában.



– És valóban. Észre sem lehet venni őket, olyan mélyedést alakított ki a gazda számukra. Nem is tudnak megfordulni, de érdeklődve dugják ki a fejüket, és figyelik a nagy nyüzsgést

– Azért ilyen feketék, mert ilyen színű bika hágt meg a magyar tarkákat – védi jószágai erkölceit gazdájuk.

A Nagykövetet a tej sorsa érdekli leginkább. Elcsodálkozik, amikor megtudja, hogy a tejet a bocik és a háziak fogyasztják el.

– Náluk a legkisebb gazda-

ságokban is sajtot állítanak elő – mondja.

– Itt Örménykúton gyártják a sajtot – jegyzi meg vendéglátónk. Misur György bővíti egy kissé Solomin úr földrajzi ismereteit, miközben az ólak felé sétálunk.

Az ólban egy koca szoptatja néhány napos malacait.

– 11-et fialt – jegyzi meg Lestyan Pál.

A malacok orgonasípként csüggnek anyjuk hasán. Feltehetőleg jóllakottak, mert sem dulakodást nem látni, sem sivalkodást nem hallani. Egy ólal arrébb a süldők már nem ennyire csendesek, náluk az emberi mozgás etetést jelent. Várakozóan néznek, de láthatóan nincsenek megsértve, hogy most nem kapnak semmit.

Nézelődni tovább, de Misur György ránéz órájára.

– Siessünk, mert már várnak ránk. Egy vállalkozói vacsorán veszünk részt.

Kézfogás, búcsú; egy búcsúcsomag a nagyköveti kocsiba. Így ért véget egy minden protokollt mellőző, nem hivatalos baráti látogatás Lestyan Pál portáján.

Kutas Ferenc

Tisztelt Szarvasi Lakosok!

2007. február 15. napjától hatályba lépett a 4/2007. (I.22.) Korm. rendelet, mely az egyes egészségügyet érintő kormányrendeleteket módosította és bevezette a vizitdíjat és a kórházi napidíjat.

A biztosított a befizetett – nem emelt összegű, hanem a 300 Ft-ról szóló – vizitdíj visszatérítése iránti kérelmet a lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye szerint illetékes települési önkormányzat jegyzőjénél terjesztheti elő. A 20-20 alkalmat háziorvosi és szakorvosi ellátások tekintetében külön-külön kell figyelembe venni.

A kérelem benyújtásához szükséges **nyomatvány és mellékletét képező I. (háziorvosi) és II. (szakorvosi) jegyzékek** kérhetők a Polgármesteri Hivatal magasföldszinti 44. sz. irodájában ügyfélfogadási időben (kedd 8-12 h, szerda 8-12 és 13-16 h, valamint péntek 8-12 h-ig), továbbá letölthetők a www.szarvas.hu honlapról. Bővebb felvilágosítás kérhető a 66/311-122 telefonszámon Kozák Ildikótól vagy az ifo@szarvas.hu e-mail címen.

A kérelemhez csatolni kell:

a) az adott naptári évben igénybe vett ellátásokért fizetett vizitdíjakról kiállított, a vizitdíj-visszaigénylésre feljogosító nyugtát vagy számlát (ez az első 20 db – külön a háziorvosi és külön a szakorvosi)

b) a visszaigényelt vizitdíjak befizetését igazoló nyugtát vagy számlát (a 20 db-on felüli)

A vizitdíj visszatérítését készpénzben, postai úton és átutalással lehet kérni. A Korm. rendelet rendelkezik arról is, hogy havonta egy naptári napon a biztosított személyesen is előterjesztheti kérelmét. **Szarvason ez a nap minden hónap második szerdai napja (8-12 h és 13-16 h), amikor is a visszaigényelt összeg kifizetése is megtörténik ugyanazon a napon (amennyiben a kérelmező a vizitdíj készpénzben történő visszafizetését kéri).**

Kérelmet az azonnali kifizetés kivételével is be lehet nyújtani ügyfélfogadási napokon, ebben az esetben a **15 napon belül** meghozott határozatban megjelölt napon és az ügyfél által kérelmében megjelölt módon kerül sor a vizitdíj visszafizetésére.

Dr. Melis János, jegyző